
Kære medlemmer af Sundheds- og Ældreudvalget 
 
Vedrørende min henvendelse til jer af den 24. november 2017 – Sundhedsstyrelsen er gået 
langt over stregen. 
 

Jeg har i mit svar "brev til Sundhedsstyrelsen af den 21. november" jf. fil. dokumenteret 
Sundhedsstyrelsens fejlagtige påstande, og som tilbagesvar på min henvendelse,  

tillader Sundhedsstyrelsen, at fortsætte med nye fejlagtige påstande. Det er ganske enkelt 

uacceptabelt. 
 
jf. nedenstående mails og vedhæftede filer. 
 
Jeg ser frem til at høre nærmere. 
 
 

PS. Min mails inkl. filer bedes offentliggjort på Folketingets hjemmeside.  
 
Med venlig hilsen 
Mette Kenfelt 
 
 
 
 
Fra: Mette Kenfelt <Mette@Kenfelt.dk> 

Dato: mandag den 27. november 2017 15.34 

Til: SST EnhedEUB <eub@sst.dk> 

Emne: Mit svar vedr. nye fejlagtige påstande - Brev til Sundhedsstyrelsen inkl. 9 filer - FW: Brev fra 

Sundhedsstyrelsen 

 
Til Sundhedsstyrelsen 
Kære Sigrid Paulsen 

  

Tak for Jeres svar på min henvendelse af den 21. november  2017, som kan læses i nedenstående 
mail. 

Jeg skal gøre Jer opmærksom på, at der er tale om en fejlagtig anklage mod mig Mette Kenfelt, som 
privatperson. 

Jeg har i mit svar "brev til Sundhedsstyrelsen af den 21. november" jf. fil. dokumenteret Jeres 
fejlagtige påstande, og som tilbagesvar på min henvendelse, tillader I Jer, at fortsætte med nye 
fejlagtige påstande.  

Det er ganske enkelt uacceptabelt. 
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Sundhedsstyrelsen skriver:  

1. Vi vil gerne understrege, at vi ikke på noget tidspunkt har omtalt piger og kvinder med 
uforklarede symptomer som ”løgnere” eller udsat dem for en ”hård personlig hetz”, sådan som du 
skriver i dit svar.  

Svar fra Mette Kenfelt: Nej, det er ikke korrekt, jeg nævner ikke Sundhedsstyrelsen, jeg 
skriver i mit skriv af den 10. november følgende, jf. fil: 

 "Vi kan desværre konstatere, at de syge og deres pårørende, som gennem årene har gjort 
sundhedsmyndighederne opmærksomme på en mulig sammenhæng, hverken får hjælp, behandling 
eller erstatning. 

Men de bliver til gengæld udstillet som løgnere, anti-vaxxers og udsættes for en hård personlig hetz 
af nogle af de selv samme talspersoner, som nævnes i aktindsigten vedr. Sundhedsstyrelsens 
kampagne for HPV vaccinen 2017 i akt 259 bilag 3 - Strategi for kendte, youtubere og 
bloggere" jf. fil. 

 
 
Det var selvklart denne ordlyd jeg henviste til i mit brev. 
 
 

2. I opslaget postulerer du bl.a. følgende:  ”Der er desuden indgået en aftale med en række ukendte 
personer, et ambassadørkorps. 

Svar fra Mette Kenfelt: Jeg refererer blot til akt 280, jf. fil,  hvor man blandt andet kan læse 
"Eva er i fuld gang med listen over vores ambassadørkorps – dvs. ukendte personer, der har 
sagt ja til at bakke op om indsatsen på Facebook med positive stemmer i debatten. Det 
kommer til at være os (altså KB), der har den primære kontakt til disse personer. 
 
Udover dette ambassadørkorps har vi så vores ambassadører i form af kendte og bloggere".  

  

Blot for god ordens skyld, så oplever jeg stadig en fordrejning af mine udtalelser, som jeg ikke vil 
stå til ansvar for og ikke vil have hængende på mig eller på mit navn, hverken nu eller i fremtiden.  

Det må henføres til de, som laver fordrejningen. 
 
 

Men i stedet for at rette op på "misforståelsen" fortsætter Sundhedsstyrelsen med yderligere 
fejlagtige påstande, og ikke nok med det, så kan jeg konstatere, at "brev til Mette Kenfelt" som 



Sundhedsstyrelsen har skrevet på et fejlagtigt / ikke korrekt grundlag også vises frem på 
Sundhedsstyrelsens hjemmeside, jf. fil. 

 

Nu er der ikke kun tale om en misforståelse, en fejltolkning - nu tangerer det til bagvaskelse, når 
man – selvom man godt ved, eller burde vide, det ikke er sandt – udbreder sigtelser mod en anden 
part. 

Der er sågar tale om en sag, hvor en offentlig myndighed og direktøren gør sig i personforfølgelse 
og personangreb på en helt almindelig borger i Danmark. 

PS. Jeg har vedhæftet 5 filer. 

  

Med venlig hilsen 

Mette Kenfelt 

 

 
Fra: SST EnhedEUB <eub@sst.dk> 

Dato: fredag den 24. november 2017 16.02 

Til: Mette Kenfelt <Mette@Kenfelt.dk> 

Emne: SV: Brev til Sundhedsstyrelsen inkl. 9 filer - FW: Brev fra Sundhedsstyrelsen 

 

Kære Mette Kenfelt 

Tak for dit svar. Vores brev er skrevet i lyset af vedhæftede fra d. 10. november. I opslaget 
postulerer du bl.a. følgende:  ”Der er desuden indgået en aftale med en række ukendte personer, et 
ambassadørkorps. Det er bestilt arbejde, og en del af en godkendt strategi” og videre… ”I min 
verden er det kritisabelt, at offentlig kampagnekroner bruges på denne måde…”. Som det fremgår 
af vores brev af 14. november er denne fremstilling ikke i overensstemmelse med virkeligheden. I 
direkte forlængelse af teksten er der et billede med en liste over navngivne personer, som forståeligt 
nok føler sig hængt ud. Vi opretholder derfor vores brev.  

  

Vi vil gerne understrege, at vi ikke på noget tidspunkt har omtalt piger og kvinder med uforklarede 
symptomer som ”løgnere” eller udsat dem for en ”hård personlig hetz”, sådan som du skriver i dit 
svar. Vi har forholdt os til en uberettiget mistanke om, at HPV-vaccinen skulle være skadelig. Både 
af hensyn til de piger, der står overfor at skulle vaccineres, og for at undgå at der er piger/kvinder, 
der fejlagtigt bliver fastholdt i en overbevisning om, at HPV-vaccination har gjort dem syge, i 
værste fald med det resultat at de ikke får den rette behandling.  
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Venlig hilsen 

____________________  

 

Sigrid Paulsen  

Sektionsleder 

Sundhedsstyrelsen  

  

 

  

  

  

Fra: Mette Kenfelt [mailto:Mette@Kenfelt.dk]  
Sendt: 21. november 2017 13:54 

Til: SST EnhedEUB 
Emne: Brev til Sundhedsstyrelsen inkl. 9 filer - FW: Brev fra Sundhedsstyrelsen 

Prioritet: Høj 

  

Kære Sigrid Paulsen 

  

Se venligst vedhæftede brev inkl. 9 filer. 

  

  

Venlig hilsen  

  

Mette Kenfelt 
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Fra: SST EnhedEUB <eub@sst.dk> 

Dato: onsdag den 15. november 2017 10.30 

Til: Mette Kenfelt <Mette@Kenfelt.dk> 

Emne: Brev fra Sundhedsstyrelsen 

  

Kære Mette Kenfelt 

  

Se venligst vedhæftede brev fra Sundhedsstyrelsen. 

  

  

Venlig hilsen 

  

Jette Sørensen 

Sundhedsstyrelsen 

________________________________________ 

  

Sundhedsstyrelsen 

Evidens, uddannelse og beredskab 

Islands Brygge 67 
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